

# 美國聯邦政府大幅刪減大學工讀補助

駐芝加哥臺北經濟文化辦事處文化組

由於聯邦政府補助的工讀職缺將由 76 萬 8,000 名減為 16 萬 2,000 名，美國大學校院將大幅刪減校內工讀(campus work study)名額。對學生而言，這項消息不啻為雪上加霜，因為年輕人的失業率業攀升至 15%，且州政府又大幅刪減獎學金預算。美國教育部發言人則表示，大學校園的工讀名額只是回復到正常水準，之前的額外名額係來自臨時挹注的聯邦刺激經濟景氣方案經費。

目前全美約有 1,900 萬名學生正尋求校內工讀機會，以支應其學費開支。內布拉斯加州奧瑪哈都會社區學院學生及退伍軍人獎助學金辦公室主任 Hjellum 表示，大學生在校園打工的機會將愈發減少，由於聯邦刺激經濟景氣方案經費取消，該校將被迫刪減 12 個工讀機會，而僅存的 72 個工讀機會竟有 2,200 名學生競爭。

隨著校園工讀機會減少而競爭加劇，大學人員建議學生採取以下 6 種作法，以提昇錄取機會：

- 一、 提早申請：盡早申請聯邦學生獎助，如申請秋季工讀，應在春季時就至學校獎助學金辦公室填寫申請表。
- 二、 持之以恆：如果錯過工讀機會，不妨詢問是否有候補名單；或在學期中再度洽詢。因為一些學生可能中途退出，而有新的工讀機會。
- 三、 敬業精神：由於工讀機會難得，校方在用人上十分嚴格。面試時穿著正式、準時到場且態度認真的申請人較可能獲得錄用。
- 四、 多方求職：為降低成本，若干大學會以臨時工來取代解雇之正職人員。密蘇里大學今年秋季即提供低收入家庭學生 1,000 個工讀機會，以及約 7,000 名其他校園工作。以新聞室所提供的工作為例，時薪 9 美元，學生每週至多工作 17 小時，一年收入可達 4,000 美元。
- 五、 自行創業：阿拉巴馬大學企管系教授 Armstrong 要求其學生在開學 2 週後以 10 美元自行創業，不少學生想出的方式獲利豐碩，收入多者甚至可達數千美元。例如將回收瓶蓋改製為冰箱

磁鐵或留言版後再轉售、代人遛狗或在運動比賽場外販賣飲用水等。

- 六、兼顧學業：研究顯示，每週工作 10-15 小時的學生，其課業表現優於不打工者。每週工作超過 20 小時的學生輟學率則較高。與輟學者相較，大學畢業生薪水較高，失業率也較低，因此學生在學時仍應以課業為重，並全力完成學業。

資料來源：2010 年 8 月 19 日「美國新聞與世界報導」、8 月 17 日「世界日報」

